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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019. 

 
Ao terceiro (03) dia do mês de Dezembro de 2019 (Dois mil e dezenove) ás dezoito horas e 
dez minutos (18h10m) aconteceu a 35ª Sessão Ordinária no Plenário Flávio Nakan, da 
Câmara de Mesquita. O Presidente Sancler Nininho cumprimentou a todos os presentes e 
convidou os Vereadores a tomarem assento em suas bancadas, solicitou ao Secretário 
Marcel que possa estar fazendo a chamada nominal dos Vereadores. Responderam onze (11) 
Vereadores. Vereador Amaury Trindade, Vereadora Cris Gêmeas, Vereador Gelson Henrique, 
Vereador Leonardo Andrade, Vereador Marcel, Vereador Professor Max, Vereador Pebo 
Pinheiro, Vereador Roberto Emídio, Vereador Russo do Radiador, Vereador Sancler Nininho, 
Vereador Vandinho da Gráfica.  Vereador ausente: Vereador Marcelo Biriba. Havendo 
quórum legal e deliberativo o Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente perguntou 
aos Vereadores presentes se haviam recebido as ATAS das sessões anteriores. Os 
Vereadores presentes confirmaram o recebimento, e colocou as ATAS em votação. O 
Presidente solicitou a Secretária Cris Gêmeas que fizesse a leitura do Expediente do Dia: 

PROJETO DE LEI: Projeto de Emenda n° 013/2019, oriundo da mensagem 038/2019 de 

autoria do Poder Executivo, que: “ALTERA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE 
MESQUITA PARA REFORMULAR NORMAS ATINENTES AO CONTROLE EXTERNO E À 
PRESTAÇÃO DE CONTAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei 
Complementar n° 088/2019, oriundo da mensagem 037/2019 de autoria do Poder 
Executivo, que: “INSTITUI O CÓDIGO DE DEFESA DO CONTRIBUINTE DO MUNICÍPIO 
DE MESQUITA, DISCIPLINANDO O PROCESSO DE DETERMINAÇÃO E EXIGÊNCIA  DE 
CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS,  O PROCESSO DE CONSULTAR SOBRE A APLICAÇÃO DA 
LEGISLAÇÃO  TRIBUTÁRIA MUNICIPAL E  OUTROS,  PROCESSOS QUE ESPECIFICA 

SOBRE MATÉRIA DE INTERESSE DA FAZENDA PÚBLICA”.INDICAÇÃO 

LEGISLATIVA. Vereador Gelson Henrique - Apresentou 01 Indicação Legislativa. 

Assunto: “Indico que seja feito a Pavimentação Asfáltica, instalação de Poste como 
iluminação na Rua José Bonifácio, Bairro Rocha Sobrinho no Município de Mesquita. 
Vereador Prof. Max - Apresentou01 Indicação Legislativa. Assunto: “Indico que seja feito 
o calçamento com pavimento intertravado em todas as ruas que não tenham asfalto no 
Município de Mesquita”. Vereador Roberto Emídio - Apresentou  05  Indicações 
Legislativas. Assunto: “Indico  ao Excelentíssimo Senhor  Presidente do INEA,  Senhor  
Diretor de Recuperação Ambiental  do INEA e  ao  Senhor Secretário de Obras que seja feita 
a Limpeza e Manilhamento do Valão que desemboca entre a galeria da Rua Elizeu de 
Alvarenga com a Rua Estela até sua foz no Rio Sarapuí  conhecido popularmente como Valão 
da Chatuba , que corta os Bairros Edson Passos e Chatuba  no Município de Mesquita”. 
Assunto: “Indico que seja feita à Rua Flaviana Altura com a Rua Elpídio, a revitalização do 
Espaço ocioso, uma Área de Lazer contendo  Brinquedos para as crianças, uma boa 
iluminação e Pista para caminhada, que compreende a Orla do Rio Dona  Eugênia, no Bairro 
da Vila Emil no Município de Mesquita”.  
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Assunto: “Indico que seja feito Saneamento Básico e Pavimentação (Malha Asfáltica), na 
Rua Marcos Shinaider altura com a RuaJoão Rodrigues, no Bairro Santo Elias no Município 
de Mesquita. Assunto: “Indico que seja implantado um parquinho de madeira e aparelhos da 
3º Idade, na Rua Cesário em frente ao nº 54, Bairro Santo Elias, no Município de 
Mesquita”.Assunto: “Indicoque seja feito SANEAMENTO BÁSICO E PAVIMENTAÇÃO (Em 
Toda Extensão),TROCAS DE MANILHAS PLUVIAIS E INSTALAÇÕES DE RALOS PARA O 
ESCOAMENTO DA ÁGUA DAS FORTES CHUVAS, NA TRAVESSA SANTO ELIAS, NO 

BAIRRO DE SANTO ELIAS –MESQUITA,RJ.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA. SECRETARIA 

MUNICIPAL DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, DEFESA CIVIL, TRANPORTE E 
TRÂNSITO. Vereadora Cris Gêmeas Protocolou nesta Casa Legislativa 04 Pedidos de 
Providências. Vereador Gelson Henrique Protocolou nesta  Casa Legislativa   73  Pedidos 
de Providências.Vereador Marcel Protocolou nesta  Casa Legislativa   11  Pedidos de 
Providências. Vereador Pebo Pinheiro Protocolou nesta Casa Legislativa  08   Pedidos de 
Providências. Vereador Prof. Max Protocolou nesta Casa Legislativa01  Pedido de 
Providência. Vereador Roberto Emídio Protocolou nesta  Casa Legislativa  08  Pedidos de 
Providências. Vereador Sancler Nininho Protocolou nesta Casa Legislativa12  Pedidos de 

Providências. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES. Autor: Vereador Marcel. Assunto: 

“Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao Senhor Wagner Souza Viana, em 
reconhecimento pelos relevantes serviços prestados à população do Município de 
Mesquita”.Assunto:“Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao Mauricio Ribeiro dos 
Santos, em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados à população do Município de 
Mesquita”. Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao Senhor Carlos 
Ramon de Carvalho, em reconhecimento pelosrelevantes serviços prestados a população do 
Município de Mesquita”.Assunto: “Concede Moçãode Congratulações e Aplausos aoSenhor  
Gerson Nascimento de Barros, em reconhecimento pelos  relevantes serviços prestados a 
população do Município de Mesquita”.Assunto: “Concede Moçãode Congratulaçõese 
Aplausos a Senhora Adriana Bazílio, em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados 
a população do Município de Mesquita”.Assunto: “Concede Moçãode Congratulaçõese 
Aplausos ao Senhor José Nascimento de Barros, em reconhecimento pelosrelevantes 
serviços prestados a população do Município de Mesquita”.Autor: Vereador Prof. Max. 
Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao Senhor Antônio Porto Batista, 
Subtenente do 20º Batalhão da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro em agradecimento 
e reconhecimento a todo trabalho empenhado em prol do nosso Estado, sempre cumprindo 
com seu dever constitucional de proteção a sociedade”. Assunto: “Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos ao Senhor Franklin Oliveira de Sousa, 2º Sargento do 20º 
Batalhão da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro em agradecimento  e reconhecimento 
a todo trabalho empenhado em prol do nosso Estado, sempre cumprindo com seu dever 
constitucional de proteção a sociedade”. Assunto: “Concede Moção de Congratulações e 
Aplausos a Senhora Aline Oliveira da Silva, Soldado do 20º Batalhãoda Polícia Militar do 
Estado do Rio de Janeiro em agradecimento  e reconhecimento a todo trabalho empenhado 
em prol do nosso Estado, sempre cumprindo com seu dever constitucional de proteção a 
sociedade”. 
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Autor: Vereador Sancler Nininho. Assunto: “Concede Moção de Congratulações e 
Aplausos ao  Senhor Jorge Alexandre de Souza Passos, Artista Local, responsável por 
alegrar e cultivar as Belas Artes, habilidoso  com vocação Artística, um exemplo para o nosso 
Município de Mesquita”.Assunto: “Concede Moção  de Congratulações  e  Aplausos ao  
Senhor  Pedro Luiz Esteves, em reconhecimento pelos  relevantes serviços prestados a 
população do Município de Mesquita.”Assunto: “Concede Moção  de Congratulações  e  
Aplausos ao  Senhor  Pablo Luiz Esteves, em reconhecimento pelos  relevantes serviços 
prestados a população do Município de Mesquita.”Autor: Vereador Vandinho da Gráfica. 
Assunto: “Concede Moçãode Congratulações e Aplausos ao Senhor Felipe de Carvalho 
Buchbinder, em agradecimento e reconhecimento à todo trabalho empenhado em prol do 

nosso Estado, em especial ao Município de Mesquita.”TEMA LIVRE– 10 Minutos com 

aparte.Vereador Professor Max foi à Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes. Disse 
estar satisfeito em estar em mais uma Sessão Ordinária, e falou sobre uma pauta que está 
constantemente ocupando a fala na Tribuna. Fez um convite ao Presidente da Comissão de 
Saúde para que juntos possam fazer uma incursão a Secretaria de Saúde, para saber o que 
de fato está acontecendo com a regulação da saúde na Cidade. Pois as pessoas estão com 
uma enorme demora para o atendimento. E quando é marcado o exame e olham no SisReg o 
lançamento a qual foi sugerido pela Secretaria de Saúde da Cidade e não consta. Salientou 
sobre um ocorrido na Prefeitura Municipal de Mesquita em relação a um vídeo nas redes 
sociais onde uma idosa tenta de maneira sob humano, desde o início do ano, e a mesma não 
obtém uma resposta da Procuradoria. No vídeo mostrava a falta de carinho com a mesma. 
Disse que a atual gestão de maneira bruta começa a bloquear o pagamento de pensionistas e 
aposentados para sanar dívidas ativas dentro do Município. O mesmo falou sobre uma pauta 
que estará para ser resolvida na Casa Legislativa que se trata do Conselho do Contribuinte. E 
o mesmo disse que o que vai ser votado não irá dar ao contribuinte a oportunidade de 
resolver seus problemas. Pois sendo assim dará total autonomia a Procuradoria da Cidade 
em penalizar o munícipe. O mesmo protocolou na Casa Legislativa algumas emendas para 
que seja alterada.Aproveitou seu tempo regimental para falar sobre um contrato de quase 1 
milhão firmado pela Prefeitura de Mesquita através da Secretaria de Assistência Social para 
montagem e desmontagens para eventos. E disse sobre o reconhecimento de dívida do 
Município de Mesquita com uma empresa INADE no valor de R$207.633,66 mil. E ressaltou 
que reconhecimento de dívida é pagar por um serviço que não tinha contrato. Em fase disso, 
o mesmo fez um pedido de informação acerca dessa pauta para saber o que está sendo pago 
e o que foi prestado com os recursos que adentraram na Cidade. E fez outro pedido de 
informação acerca dos recursos que entraram no Município, oriundos dos royalties de 
petróleo que ficou na ordem de R$2.149.236 milhões onde foi aberto um adicional 
suplementar no orçamento de R$4.549 milhões, ou seja, não estava dentro da previsão 
orçamentária e adentrou nos cofres públicos. Vereadora Cris Gêmeas foi à Tribuna: 
Cumprimentou a todos os presentes. Fez o uso da Tribuna para esclarecer alguns dados que 
estão sendo fornecidos através das Redes Sociais sobre o trabalho que está sendo realizado 
pela Guarda Civil Municipal de Mesquita, pois é um trabalho que está sendo acompanhado ao 
longo dos anos, pois são profissionais extremamente dedicados para garantir não só a 
parceria com os outros órgãos de segurança a segurança do Município, mas também cuidar 
dos patrimônios. Disse que o trabalho realizado pelos profissionais, tanto os homens quanto 
as mulheres, tem sido um trabalho de excelência. 
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 E em virtude disso, solicitou a Casa Legislativa, a Presidência e aos Vereadores da Casa, 
para que um representante da Guarda Civil Municipal Kleildo Nascimento – Diretor de 
Inteligência para fazer o uso da Tribuna. Senhor Kleildo Nascimento foi a Tribuna: 
Cumprimentou a todos os presentes. Enalteceu o trabalho digno e de respeito que a Guarda 
Civil Municipal vem fazendo, trabalho este, que veem os frutos de uma gestão voltada para o 
bem da sociedade, disse que é de grande satisfação quando se elabora e faz um trabalho 
pautado na razão, que como cidadão se sente abraçado, por mais que não seja um morador 
mesquitense se sente na obrigação de elaborar um trabalho para a sua instituição, e com isso 
a população de Mesquita colhe os frutos e se senti abraçada por todos, porque nós vivemos 
hoje num problema social alarmante a nível Nacional, e é com grande satisfação que esse 
trabalho em parceria com o Instituto de Segurança Pública, através do nosso Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Jorge Miranda que abraçou a ideia juntamente com nosso Secretário de 
Segurança Pública Sérgio Mendes, que tem feito um trabalho de respeito em prol da 
Sociedade, disse também que fez um texto que engloba diversos aspectos e ao mesmo 
tempo em respeito à sociedade: A Guarda Civil Municipal de Mesquita tem a honra de 
informar que, em obediência ao que preconiza a Lei Nº 12.527 de 18 de novembro de 2011, 
que regulamenta o acesso a informação na Administração Pública em seu Artigo Nº 3 §4 que 
rege “Fomento ao desenvolvimento da cultura de transparência na administração pública;“ 

ratifica publicamente os índices de delito no município de Mesquita divulgados na página 
oficial da Prefeitura, na mídia, e nas demais redes sociais. O mesmo disse que a divulgação 
teve por base o preconizado no princípio da primariedade prevista no Artigo Nº 4 § 9 do 
diploma acima a saber, “Primariedade: qualidade da informação coletada na fonte, com o 
máximo de detalhamento possível, sem modificações.” Abriu um pequeno parêntese para 
dizerque todas as informações que são coletadas no ISP e trazidas a sociedade para tomar 
um conhecimento, não pode ser modificada, disse que tem que ser divulgada na sua real 
certeza das informações, porque a sociedade merece saber o que está acontecendo, e a 
gestão pública por si só sabendo do que está acontecendo, fazer os ajustes e planejamentos 
necessários, e fazer com que a Guarda Civil fique mais próxima da sociedade para que de 
uma forma preventiva os delitos sejam minimizados ou não ocorrerem mais. O inédito 
convênio firmado pelo atual governo de Mesquita, através da Secretaria de Segurança, 
Ordem Pública e Cidadania - SEMSOPC, com o Instituto de Segurança Pública – ISP do 
Governo do Estado, possibilitou acesso aos indicadores de criminalidade que norteiam um 
sistema integrado de metas comuns a Polícia Civil e Polícia Militar. O trabalho realizado pelo 
ISP possibilitou através do georreferenciamento, a identificação, a persecução das incidências 
repetitivas de delitos em determinada área, que passaram a ser denominadas de Manchas 
Criminais. O aludido convênio passou a ser operacionalizado pela Guarda Civil Municipal de 
Mesquita, passou a complementar as ações ostensivas de Segurança Pública, através do 
trabalho de patrulhamento dos logradouros onde se encontram as Manchas Criminais. Falou 
sobre o atual trabalho com a 53º Delegacia de Polícia e com o 20º Batalhão de Polícia Militar, 
sem a superposição na aplicação de efetivo das três instituições, tem possibilitado a redução 
dos índices de criminalidade, principalmente o roubo de veículos, fato este que tem 
contribuído com o aumento da sensação de segurança na Cidade. Disse que muito o 
entristece a tentativa de menosprezo ao trabalho científico e dinâmico de planejamento, 
execução e realinhamento das ações da Guarda Civil Municipal. Pediu ao povo mesquitense 
que através de seus dignos representantes, acreditem e apoiem a sua Guarda Civil Municipal.  
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E com grande satisfação externou que todo trabalho que a Guarda Municipal de Mesquita tem 
feito junto com as ações integradas de Segurança Pública, 20º BPM e 53ª DP, dá o aumento 
da sensação de segurança pela simples ostensividade que tem visto não só por eles,mas 
pelos seus relatórios que são divulgados na mídia. Acredita-se muito que em outros 
municípios tendo esse tipo de planejamento, novas ações eficazes e novos números serão 
realizados e divulgados na mídia. Parabenizou o povo mesquitense que com um Governo 
sério vem fazendo um trabalho preventivo na filosofia de policiamento comunitário. Disse que 
tem o total amparo, Prefeito com Secretário, entendendo quais são os mecanismos e as 
ferramentas, viaturas novas, rádios transmissores, futuramente terão o seu próprio lugar. 
Encerrou sua fala agradecendo a oportunidade, e disse que o trabalho é associado com 

respeito ao povo mesquitense. REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL: Projeto 

de Decreto Legislativo nº 029/2019 Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE MESQUITA A LUIZ PEREIRA DE SOUZA. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 030/2019 EMENTA: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÁRIO DO MUNICÍPIODE MESQUITA A CARLOSALBERTO MAÇANA – 
“BEBETO”. Autoria: Vereador Marcel e assinado pelos Vereadores Sancler Nininho, 
Cris Gêmeas e Pepo Pinheiro O Presidente colocou em discussão e votação única: 

APROVADOS. ORDEM DO DIA. Projeto de Lei n° 073/2019 de autoria do Vereador 

Prof. Max, que: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PIPÓDROMO E CRIA A SEMANA 
EDUCATIVA DO USO RESPONSÁVEL DE PIPAS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”.Projeto de Lei n° 076/2019 deautoria  do Vereador  Amaury Trindade, 
que:“INSTITUI O PROGRAMA CUIDADOR DE IDOSOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
MESQUITA,  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.Projeto de Lei n° 077/2019 deautoria  do 
Vereador  Amaury Trindade, que:  “DISPÕE  SOBRE A CONCESSÃO  E AUTORIZAÇÃO  
DE EXPLORAÇÃO  DE PUBLICIDADE PARA INSTALAÇÃO, DOAÇÃO E MANUTENÇÃO 
DE PLACAS INDICATIVAS DO NOME DE RUAS E LOGRADOUROS  PÚBLICOS  DO 
MUNICÍPIO,  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.Projeto de Lei n° 078/2019 de autoriado 
Vereador  Roberto Emídio, que:“DÁ O NOME DE PROFESSORA AMÉLIA DE ANDRADE 
BERLIM À PRAÇA, LOCALIZADA PELA CONFLUÊNCIA  DAS RUAS PADRE NINO 
MIRALD E TARTANA, NO BAIRRO SANTO ELIAS”.Projeto de Lei n° 079/2019 de autoria  
do Vereador  Sancler Nininho, que: “DISPÕE SOBRE O ATENDIMENTO PREFERENCIAL 
AOS DOADORES DE SANGUE EM ESTABELECIMENTOS BÁNCARIOS, COMERCIAIS, 
DE SERVIÇOS E SIMILARES NO MUNICÍPIO DE MESQUITA, RJ DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”.Projeto de Lei n° 080/2019 deautoria  do Vereador Prof. Max, 
que:“FICA INSTÍTUIDO O DIA MUNICIPAL  DO LIVRO E INCENTIVO A LEITURA NO 
MUNICÍPIO DE MESQUITA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.Projeto de Lei n° 081/2019 
deautoria  do Vereador Marcel, que:“DISPÕE SOBRE O ACOMPANHAMENTO 
INTEGRAL PARA EDUCANDOS COM DISLEXIA, COM TRANSTORNO DE DÉFICIT DE 
ATENÇÃO COM HIPERATIVIDADE – TDAH OU COM OUTROS TRANSTORNOS  DE 
APRENDIZAGEM”. Projeto de Lei n° 082/2019 deautoria  do Vereador Marcel, 
que:“GARANTE ÀS MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA,  DO TRÁFICO DE 
PESSOAS OU DE EXPLORAÇÃO SEXUAL,  PRIORIDADE NOS PROGRAMAS 
HABITACIONAIS”. Projeto de Lei n° 083/2019 deautoria  do Vereador Marcel, 
que:“DISPÕE SOBRE A RESPONSABILIDADE DO AGRESSOR  PELO 
RESSARCIMENTO DOS CUSTOS  RELACIONADOS  AOS SERVIÇOS DE SAÚDE 
PRESTADOS  PELO  MUNICÍPIO POR MEIO DAS TRANSFERÊNCIAS  DO  
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FUNDO DE SAÚDE (SUS) ÀS VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMÍLIAR E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” Projeto de Lei n° 087/2019 de  autoria  do Vereador  Sancler 
Nininho, que: “INCLUI O DIA DO PARAQUEDISTA, NO CALENDÁRIO OFICIAL DA 
CIDADE DE MESQUITA/RJ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”Projeto de Decreto 
Legislativo nº 020/2019  de Autoria do Vereador  Sancler Nininho. Assunto: Concede  
Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao Senhor Carlos Henrique Siqueira 
Silva.Projeto de Decreto Legislativo nº 021/2019  de Autoria do Vereador  Sancler 
Nininho. Assunto: Concede  Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao 
Senhor Marcelo Francisco do Espírito Santo.Projeto de Decreto Legislativo nº 022/2019  de 
Autoria do Vereador  Pebo Pinheiro. Assunto: Concede  Título de Cidadão Honorário do 
Município de Mesquita ao Excelentíssimo Funcionário Público Jorge Mussnich dos Santos. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 023/2019  de Autoria do Vereador  Vandinho da 
Gráfica.Assunto: Concede  Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao 
Senhor Paulo Sérgio Ramos Barboza.Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2019  de 
Autoria do Vereador  Sancler Nininho. Assunto: Concede  Título de Cidadão Honorário do 
Município de Mesquita ao Excelentíssimo Sr. Dr. Cassius  Valério Teixeira da Silveira.Projeto 
de Decreto Legislativo nº 025/2019  de Autoria do Vereador  Sancler Nininho.  Assunto: 
Concede  Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao Senhor  Dr. Igor Silva de 
Menezes.Projeto de Decreto Legislativo nº 026/2019  de Autoria do Vereador  Pebo 
Pinheiro. Assunto: Concede  Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao 
Coronel da Reserva da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro e Subsecretário Adjunto de 
Segurança, Ordem Pública e Cidadania  Excelentíssimo Senhor  Carlos de Souza 
Alves.Projeto de Decreto Legislativo nº 027/2019  de Autoria do Vereador  Prof. 
Max.Assunto: Concede  Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao 
Reverendo Izaías de Sousa Maciel .Projeto de Decreto Legislativo nº 028/2019de Autoria 
do Vereador  Marcel.     Assunto: ConcedeTítulo de Cidadão Honorário do Município de 
Mesquita ao Humorista Miguel Marques. Pedido de Informação nº 012/2019de Autoria do 
VereadorProf. Max. Assunto:   Solicito ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Mesquita, 
Senhor Jorge Lúcio Ferreira de Miranda, que apresente a esta Casa Legislativa, a cópia 
documental do relatório de quitação dos pagamentos, referente ao empréstimo junto a 
Autarquia Municipal MESQUITAPREV.  Pedido de Informação nº 013/2019de Autoria do 
VereadorProf. Max.Assunto:Solicito ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Mesquita, 
Senhor Jorge Lúcio Ferreira de Miranda, que apresente a esta Casa Legislativa, a cópia 
documental com as Notas de Empenho do extrato de termo de reconhecimento de divida Nº 
004/2019 do Município de Mesquita e da empresa Instituto Nacional de Desenvolvimento 
Humano – INADH. Pedido de Informação nº 014/2019de Autoria do VereadorProf. Max.    
Assunto: Solicito ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Mesquita, Senhor Jorge Lúcio 
Ferreira de Miranda, que apresente a esta Casa Legislativa, a cópia documental com as 
Notas de Empenho do extrato de termo de reconhecimento de divida Nº 021/2019 do 
Município de Mesquita e da Empresa Modernização Pública e Informática LTDA-EPP.Pedido 
de Informação nº 015/2019 de Autoria do VereadorMarcelo Biriba.Assunto: Solicito ao 
Excelentíssimo Prefeito do Município de Mesquita, Senhor Jorge Lúcio Ferreira de Miranda, 
que apresente àesta Casa Legislativa, a cópia documental do Contrato de Iluminação e a 
planilha de arrecadação da Taxa de Iluminação Pública (COSIP), referente à  2017, 2018 e 
2019. Pedido de Informação nº 016/2019de Autoria do VereadorVandinho da Gráfica.  
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Assunto: Solicito ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Mesquita, Senhor Jorge Lúcio 
Ferreira de Miranda, que apresente àesta Casa Legislativa, a cópia de inteiro teor do 
Processo Licitatório / Dispensa da Contratação da empresa especializada em Engenharia 
Civil para execução da Obra, Reforma e Adequação da Nova Clinica da Família UBS São 
José, bem como contrato firmado com a empresa vencedora, notas de empenho, notas fiscais 
e processos. Pedido de Informação nº 017/2019de Autoria do Vereador Prof. Max. 
Assunto:  Solicito ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Mesquita, Senhor Jorge Lúcio 
Ferreira de Miranda, que apresente à  esta Casa Legislativa, a cópia de inteiro teor do 
Processo Licitatório / Dispensa da Contratação da empresa especializada em Engenharia 
Civil para execução da Obra, Reforma e Adequação da Nova Clínica da Família UBS  Jorge 
Campos, bem como contrato firmado com a empresa vencedora, notas de empenho, notas 
ficais e processos. Pedido de Informação nº 018/2019de Autoria do VereadorProf.Max. 
Assunto: Solicito ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Mesquita, Senhor Jorge Lúcio 
Ferreira de Miranda, que apresente a esta Casa Legislativa, a cópia documental com as notas 
de Empenho e o valor do Contrato Administrativo nº 055/2017. Partes: município de Mesquita 
e Pérola Transporte LTDA-ME.O Presidente consultou aos nobres Vereadores, tendo em vista 
que é regimental, a pedido do Vereador Pebo Pinheiro, se os Projetos, Decretos e Pedidos de 
Informação podiam ser colocados em bloco. Aqueles que concordaram permaneceram como 
estavam:APROVADOS. Projeto de Lei nº 073/2019 até o Projeto de Decreto Legislativo nº 
030/2019. Em primeira discussão e votação:APROVADOS. Em segunda discussão e 
votação:APROVADOS. Pedido de Informação nº 012/2019 até o Pedido de Informação nº 
018/2019. Em discussão e votação: REPROVADOS por oito vereadores, sendo eles 
Vereador Amaury Trindade, Vereadora Cris Gêmeas, Vereador Gelson Henrique, 
Vereador Marcel, Vereador Pebo Pinheiro, Vereador Roberto Emídio, Vereador Russo 

do Radiador, Vereador Sancler Nininho. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - O Presidente 

concede a palavra aos vereadores inscritos em EXPLICAÇÕES PESSOAIS – 05 

Minutos sem aparte. Vereador Professor Max foi a Tribuna. Cumprimentou a todos os 
presentes. Enalteceram as palavras do Guarda Municipal Kleildo Nascimento, julgou que um 
pronunciamento de um membro da Guarda Municipal é muito importante para os 
esclarecimentos, pois na última sessão levantou voz acerca desse tema, da falta de estrutura 
da Guarda Municipal, e quase que online, foi feita uma reunião no Governo dizendo que o 
Vereador Professor Max estava depreciando o trabalho da Guarda Municipal, e o que o 
deixou ainda mais triste, é que teve vereador se reunindo e dizendo que emitiu nota de 
repúdio pela sua fala. Disse que prontamente mandou o vídeo gravado por sua Secretária, 
que pôde esclarecer e diminuir todas as dúvidas acerca do que foi dito, menos de trinta 
segundos, disse que o governo se deu o trabalho de reunir para poder de alguma maneira 
induzir aos Guardas Municipais a repudiarem a ação do Vereador Professor Max. Dirigiu sua 
palavra ao amigo Sr Kleildo Nascimento que tem a Instituição e trabalho que desenvolve na 
cidade de Mesquita. Disse que nunca votou e nunca votará contra, e sempre que tiver a 
oportunidade irá trabalhar para ajudar na composição e no crescimento do trabalho da 
Guarda Municipal. Por isso está protocolada uma emenda de R$500.000 mil para ajudar a 
equipar a Guarda Municipal, e lá ele colocou o nome dos doze Vereadores, disse que só não 
passou pra nenhum deles, porque o protocolo não entregou a sua Secretária, mas está lá a 
emenda. Disse que este tema foi falado no café comunitário do 20º Batalhão de Polícia Militar  
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onde o Presidente estava presente, e que pediu o compromisso do Presidente para assinar 
junto consigo. Disse que apenas assina embaixo tudo que o Sr.Kleildo Nascimento falou 
sobre o trabalho da Guarda Municipal, mas não retira da sua fala que a Guarda Municipal não 
tem estrutura suficiente apesar de fazer além daquilo que tem condições, muito em função de 
suas competências. Disse e quer entender as Moções apresentadas na Casa Legislativa 
foram otimizadas, e por muitas das vezes vem aqui e defende a Moção, o Título de Cidadão 
dado aqueles que são reconhecidamente ativos em prol da população mesquitense,o mesmo 
disse que não julga ou faz pré-julgamentos acerca de qualquer indicação, mas gostaria de 
entender se apenas numa Moção é feita a leitura, porque a Moção do Deputado Rodrigo 
Amorim não entrou em pauta, disse que não pode dizer a um funcionário da casa, mas um 
cidadão que presta serviço em especial a Mesa Diretora, e o mesmo disse que Vossa 
Excelência ia dar o parecer para justificar o motivo pelo qual a Moção do Deputado Rodrigo 
Amorim não foi colocada em pauta. Falou que gostaria de uma satisfação acerca desse 
assunto, porque daqui a pouco irá entrar em recesso parlamentar, e inevitavelmente, quem 
propôs essa Moção ao Deputado, deverá levar para ele a Moção ou o porquê que não foi 
colocada a Moção, uma vez que já foi negado um Título de Cidadão Mesquitense para outra 
pessoa indicada por eles, quatro Vereadores, Vandinho da Gráfica, Leonardo Andrade, 
Marcelo Biriba e Professor Max. Quer entender se estão entrando em cunho pessoal com 
briga que não é deles. Encerrou sua fala dizendo que gostaria de apenas uma satisfação para 
que pudesse de alguma maneira levar satisfação a quem eles gostariam de homenagear. Em 
resposta ao questionamento do nobre Vereador Professor Max, o Presidente Sancler Nininho 
disse que tem uma decisão da Mesa Diretora que vai ser lida até em caso de explicação pelo 
Secretário da Mesa Marcel. Secretário Marcel foi a Tribuna. “Considerando o que determina o 
Artigo Nº20 e seu parágrafo único do Regimento Interno, considerando o que compete a 
Mesa Diretora e a direção dos trabalhos legislativos resolve declarar que o cidadão e o agente 
político ao qual tenha sido reprovado do Projeto de Decreto Legislativo de Título de Cidadão 
Honorário do Município de Mesquita, não poderá na mesma legislatura receber qualquer tipo 
de homenagem dessa Casa de Leis”. Por esse motivo, não será concedida a Moção, como 
diz o regimento da casa. Vereador Leonardo Andrade foi a Tribuna:Cumprimentou a todos 
os presentes. Para iniciar sua fala, disse que participaram a poucos dias do café comunitário 
do 20º BPM, café comunitário este que visa a área de segurança pública, e ao sair do café, 
foram abordados por uma cidadã, e essa cidadã nos questionou acerca de um projeto que já 
foi dado a entrada nessa casa a mais de um mês, projeto este que visa dar mais 
transparência, projeto anticorrupção, projeto de cidadãos, projeto advindo da sociedade, na 
verdade um anteprojeto, que esta casa já tinha que ter colocado em pauta, já tinha que ter 
sido chancelado por todos os Vereadores e aprovado. E até hoje, mais de um mês, este 
projeto ainda não veio a pauta, não foi lido e votado. E pergunta porque que essa Mesa 
Diretora não coloca um projeto da sociedade para votar. Disse que não quer ganhar os 
méritos, gostaria que todos da Casa assinassem esse anteprojeto e que fosse aprovado, 
porque a Casa deve não só satisfação, mas como deve ser totalmente transparente. Disse 
que as Sessões devem ser gravadas para que a população tenha acesso a como comporta 
cada parlamentar desta Casa. Ele gostaria de dizer que, apesar do Diário Oficial ser público 
nem todos tem o hábito de ler todos os dias, e disse que mais uma vez, se deparou com que 
ele acha um absurdo, que talvez a população não ache, não sabe se todos ler o Diário Oficial 
do Dia 26 de Novembro, que o Município de Mesquita deve ser considerado a Noruega do 
Estado do Rio de Janeiro, que 
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deve estar sobrando dinheiro, fizeram aqui uma contratação de um pequeno recurso de 
R$927,658 Reais, para pagar buffet. Disse que nesta Sessão de hojeforam negados mais de 
dez pedidos de informações, e pergunta se sabem para onde vai esse dinheiro de Buffet, que 
é esta a informação que pedem aqui, perguntou que será que de fato há transparência. Falou 
que infelizmente eles que deviam todos ali serem fiscalizadores, também não tem esse 
acesso. Disse que se há de fato transparência, tem que ser transparente em todas as ações. 
Que não dá para não ter uma Unidade de 24 horas no Município, com recursos municipais e 
dizer que só devem investir em prevenção se todos os municípios da baixada tem. Perguntou 
porque que o nosso munícipe aqui tem que ser atendido em Nilópolis, e não aqui na nossa 
cidade. Encerrou dizendo que é inadmissível, mas é esse o governo da mudança, espera que 
de verdade a mudança que nós moradores de Mesquita, esperamos que chegue de 
verdadenão a mudança das cores da nossa Cidade. Em resposta ao Vereador Leonardo 
Andrade, o Presidente Sancler Nininho disse que o Projeto foi apresentado por 
populares, que não é permitido pela Casa Legislativa, pois não é regimental, então os 
Vereadores apresentaram o Projeto a Mesa Diretora por indicação, onde o Projeto será 
elaborado e virá a Plenário para votação. Pediu ao Secretário Marcel para ler a 
indicação dos Vereadores. “Indicação Legislativa, a Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Mesquita do Rio de Janeiro, ementa, indica a Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Mesquita a análise da sugestão apresentada sob o Protocolo Nº 0985/2019 para mudança no 
Regimento Interno desta Casa de Leis, a Mesa Diretora na forma do Artigo Nº 155 do 
Regimento Interno, os Vereadores que esta subscrevem indicam a Mesa Diretora que analise 
a proposta de mudança no Regimento Interno. Apresentada pelo núcleo de transparência de 
Mesquita, para que dentro dos trâmites legais possa ser elaborado o Projeto de Resolução 
visando a tramitação regular da proposição, concedendo aos Vereadores prazo regimental 
para analisar e apresentar emendas, assim como a Comissão de Constituição e Justiça e 
Redação possa analisar e emitir parecer. Nesta oportunidade se tratando da iniciativa de 
interesse público, renovamos nossos protestos de elevada estima e consideração”. 
Vereadora Cris Gêmeas foi a Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes. Utilizou o 
tempo regimental foi a Tribuna para mostrar a importância dos nossos servidores públicos, a 
frente de vários trabalhos realizados em nosso Município. Desde os profissionais da 
educação, da saúde, da assistência social, da guarda municipal. Disse que todo trabalho 
realizado a cada legislatura vem implementando de várias ações e modelos, mas são esses 
profissionais de carreira, são esses servidores públicos que permanecerão em nossa Cidade 
realizando melhor trabalho. Parabenizou todos os servidores públicos de nossa Cidade, 
porque tem realizado e tem feito. Disse que tivemos avanços ao longo desses anos, ao longo 
da emancipação, sabendo que são trabalhos realizados em conjunto e reivindicações. Como 
foi colocado pelo Guarda Municipal, um dos primeiros concursados no Município, ele pode 
falar com muita propriedade dos avanços. Sabemos que a cada momento nós temos que 
reivindicar e lutar para que possamos melhorar a infraestrutura. A mesma disse que quando 
se fala aqui de problemas que enfrentamos em nossa sociedade, buscamos a solução em 
quem tem que dar a solução para nossa Cidade que é o Poder Executivo. Pois quando se fala 
da falta de estrutura, o munícipe não pode se esquecer de como se deu a emancipação e de 
tudo que conquistaram ao longo desses 20 anos de emancipação. Disse que não deve jamais 
desmerecer o trabalho realizado por qualquer servidor que tem se dedicado a realização das 
políticas públicas em nossa cidade. Pois aquilo que não estiver indo bem, que seja avaliado e 
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alterado, mas aquilo que esteja no caminho certo, que seja valorizado e respeitado, pois 
muitas vezes que falam que não funciona, se esquecem que tem um servidor que se dedica 
para atender a nossa população. Disse que não podemos desmerecer o trabalho de todo 
profissional. Pois aqueles que por ventura não estiverem cumprindo com suas obrigações, 
que sejam responsabilizados por isso. Disse que não faz distinção entre concursado, 
contratado ou comissionado, porque todos são dedicados. Disse que quando foi falado de 
infraestrutura, nós sabemos que temos que lutar sempre por mais, tanto que colocou como 
cada parlamentar tem conseguido contribuir para a melhoria das políticas públicas, a quem 
recorre pra conseguir captar mais recursos para investir na saúde, na educação e garantir 
direitos. Disse que foi a Secretaria de Segurança, Secretaria da Guarda Municipal de 
Mesquita, que foi colocado não pelo chefe mediato, e sim pelos próprios servidores a 
aquisição de novas viaturas, de equipamentos e fardamentos, aquisição de uma nova Sede 
da Guarda Civil Municipal em Santo Elias, realização de formação de cursos formação 
continuada para todos os servidores da Guarda Civil, nomeação de servidores efetivos para 
ocupar cargos de chefia no Desenvolvimento do Trabalho. Falou que são séries de conquistas 
obtidas, a elaboração do novo plano de carreira dos servidores da Guarda Civil que está 
tramitando no Executivo e que será encaminhado para o Legislativo. Encerrou dizendo que é 
ouvindo a população que conseguiremos avançar. O Presidente aproveitou o tempo de 5 
minutos para convidar dois amigos para entregar a Moção de Congratulações para os 
mesmos. Em conformidade com o Artigo 158 do Regimento Interno, a Câmara Municipal de 
Mesquita confere Moção de Congratulações e Aplausos de autoria do Vereador Sancler 
Nininho, ao Sr. Marco Antônio de Paula e ao Sr.Walace José Costa Rios pelos relevantes 
serviços prestados à população de Mesquita. Assim sendo, nada mais justo do que 
prestarmos homenagem fazendo inserir nos anais da Câmara Municipal de Mesquita a 
presente Moção, Marquinho da Vila Emil e Walace Peixe. A Sessão foi suspensa por 2 
minutos. Após o Presidente retomar a Sessão. Vereador Vandinho da Gráfica foi à Tribuna: 
Cumprimentou a todos os presentes. Pediu respeito entre os parlamentares, disse que não 
está havendo. Pois dão Moções a quem querem, Título de Cidadão a quem querem, e eles 
veem e não argumentam nada e aprovam. Disse que quando chega nossa vez de dar Moções 
e Títulos, querem atropelar tudo, que no Regimento Interno não diz nada disso, no seu Artigo 
158 de Parágrafo Único, que é apresentado a Mesa Diretora e o Presidente despacha 
imediatamente, que é apenas lido no expediente. Falou da falta de respeito entre os mesmos. 
O mesmo disse que foi negado um Pedido de Informação, que está sendo muito cobrado nas 
ruas, referente a Obra de Reforma da Clínica da Família São José, que não tem uma placa 
dizendo o início da obra, o término da obra e nem o valor da Obra. Ressaltou que a população 
quer saber o custo daquela obra, que fizeram este pedido de informação e foi negado. E o 
governo se diz transparente, e pelo que prova não é, porque os Pedidos de Informação não 
chegam. Encerrou parabenizando o Guarda Civil Nascimento pela sua fala, disse que tem 
admiração pelo mesmo, e ressaltou pedindo que pelo menos o Pedido de Informação passe 
para que o Prefeito responda. Não havendo mais matéria, o Presidente deu por encerrada 
a Sessão Ordinária, convidando a todos os vereadores e ao público presente para a 
próxima Sessão Ordinária.  
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